

Исх. № 6
от 24.04.2023г.

АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ НЕЗАВИСИМОГО АУДИТОРА

Акционерам и Совету директоров
Публичного акционерного общества «Новосибирский завод химконцентратов»

Мнение

Мы провели аудит прилагаемой консолидированной финансовой отчетности Публичного акционерного общества «Новосибирский завод химконцентратов» и его дочерних обществ (далее - Группа ПАО «НЗХК»), которая включает консолидированный отчет о финансовом положении по состоянию на 31 декабря 2022 года, консолидированный отчет о прибыли или убытке и прочем совокупном доходе за 2022 год, консолидированный отчет о движении денежных средств за 2022 год, консолидированный отчет об изменениях в капитале за 2022 год, а также примечания к консолидированной финансовой отчетности, состоящие из краткого изложения основных положений учетной политики и прочей пояснительной информации.

По нашему мнению, прилагаемая консолидированная финансовая отчетность отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение Группы ПАО «НЗХК» по состоянию на 31 декабря 2022 года, а также её консолидированные финансовые результаты и консолидированное движение денежных средств за год, закончившийся на указанную дату в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО).

Основание для выражения мнения

Мы провели аудит в соответствии с Международными стандартами аудита (МСА). Наша ответственность в соответствии с этими стандартами описана в разделе «Ответственность аудитора за аудит консолидированной финансовой отчетности» настоящего заключения. Мы являемся независимыми по отношению к Группе ПАО «НЗХК» в соответствии с Правилами независимости аудиторов и аудиторских организаций и Кодексом профессиональной этики аудиторов, соответствующими Кодексу этики профессиональных бухгалтеров, разработанному Советом по международным стандартам этики для профессиональных бухгалтеров, и нами выполнены прочие иные обязанности в соответствии с этими требованиями профессиональной этики. Мы полагаем, что полученные нами аудиторские доказательства являются достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения мнения

Ключевые вопросы аудита

Ключевые вопросы аудита – это вопросы, которые, согласно нашему профессиональному суждению, являлись наиболее значимыми для нашего аудита консолидированной финансовой отчетности за текущий период. Эти вопросы были рассмотрены в контексте нашего аудита консолидированной финансовой отчетности в целом и при формировании нашего мнения об этой отчетности, и мы не выражаем отдельного мнения по этим вопросам.

В отношении каждого из указанных ниже вопросов наше описание того, как соответствующий вопрос был рассмотрен в ходе нашего аудита, приводится в этом контексте. Мы выполнили обязанности, описанные в разделе «Ответственность аудитора за аудит консолидированной финансовой отчетности» нашего заключения, в том числе по отношению к этим вопросам. Соответственно, наш аудит включал выполнение процедур, разработанных в ответ на нашу оценку рисков существенного искажения консолидированной финансовой отчетности. Результаты аудиторских процедур, в том числе процедур, выполненных в ходе рассмотрения указанных ниже вопросов, служат основанием для выражения нашего аудиторского мнения о прилагаемой консолидированной финансовой отчетности.

Ключевой вопрос аудита

Аудиторские процедуры в отношении ключевого вопроса аудита

1. Пенсионные обязательства

В Группе действует программа пенсионных и прочих долгосрочных выплат сотрудникам. Программа пенсионных и прочих долгосрочных выплат Группы включает план профессионального пенсионного обеспечения с установленными выплатами. При расчете стоимости пенсионных обязательств Группа использовала ряд актуарных допущений, как-то: ставка дисконтирования, ставка инфляции, рост оплаты труда, средняя эффективная ставка взносов в государственные фонды.

2. Признание и оценка вложений во внеоборотные активы

На балансе Группы отражены капитальные вложения во внеоборотные активы, включая опытно-конструкторские работы, приобретение и строительство основных средств, а также авансы, выданные строительным организациям и поставщикам основных средств. Группа проводит оценку способности незавершенных вложений в основные средства и авансов, выданных под приобретение основных средств, приносить экономические выгоды в будущем, что влияет на их балансовую стоимость. В связи с тем, что методы оценки, использованные допущения и суждения руководства имеют субъективный характер и оказывают влияние на итоговую величину ожидаемых экономических выгод, данный вопрос являлся одним из наиболее существенных для нашего аудита.

Информация о стоимости вложений во внеоборотные активы раскрыта в примечаниях 8 и 9 текстовых пояснений.

3. Признание и оценка запасов

Сумма запасов, отраженная по соответствующим строкам финансовой отчетности Группы составляет существенную величину. Группа производит оценку запасов по наименьшей из двух величин: фактической

Наши аудиторские процедуры включали: тестирование средств контроля процесса определения стоимости текущих услуг; пересчет стоимости обязательств в результате сокращения периода до момента будущей выплаты; тестирование уменьшения современной стоимости обязательств плана с установленными выплатами в результате выплаты работникам или пенсионерам, получившим право на такие выплаты в течение отчетного периода. Мы также оценили достаточность раскрытий, сделанных аудируемым лицом, о степени использования оценочных суждений при расчете пенсионных обязательств.

Мы проанализировали допущения, применяемые руководством при оценке способности активов приносить экономические выгоды в будущем, а также источники формирования экономических выгод, в том числе рассмотрели планы руководства в отношении будущего использования активов и ожидаемых потоков денежных средств от использования отдельных объектов. Мы рассмотрели соответствующие раскрытия в консолидированной финансовой отчетности.

Наши процедуры включали изучение методик применяемых руководством для расчета оценочных значений, их соответствий стандарту МСФО (IAS) 2 «Запасы». Мы рассмотрели соответствующие

себестоимости и чистой стоимости возможной раскрытия в консолидированной продажи. Чистая стоимость возможной финансовой отчетности. продажи представляет собой расчетную величину.

Ответственность руководства и лиц, ответственных за корпоративное управление за консолидированную финансовую отчетность

Руководство несет ответственность за подготовку и достоверное представление данной консолидированной финансовой отчетности в соответствии с МСФО и за систему внутреннего контроля, которую руководство считает необходимой для подготовки консолидированной финансовой отчетности, не содержащей существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок.

При подготовке консолидированной финансовой отчетности руководство несет ответственность за оценку способности Группы ПАО «НЗХК» продолжать непрерывно свою деятельность, за раскрытие в соответствующих случаях сведений, относящихся к непрерывности деятельности, и за составление отчетности на основе допущения о непрерывности деятельности, за исключением случаев, когда руководство намеревается ликвидировать Группу ПАО «НЗХК», прекратить ее деятельность или когда у него отсутствует какая-либо иная реальная альтернатива, кроме ликвидации или прекращения деятельности.

Лица, отвечающие за корпоративное управление, несут ответственность за надзор за подготовкой консолидированной финансовой отчетности Группы ПАО «НЗХК».

Ответственность аудитора за аудит консолидированной финансовой отчетности

Наша цель состоит в получении разумной уверенности в том, что консолидированная финансовая отчетность не содержит существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок, и в составлении аудиторского заключения, содержащего наше мнение. Разумная уверенность представляет собой высокую степень уверенности, но не является гарантией того, что аудит, проведенный в соответствии с МСА, всегда выявляет существенные искажения при их наличии. Искажения могут быть результатом недобросовестных действий или ошибок и считаются существенными, если можно обоснованно предположить, что в отдельности или в совокупности они могут повлиять на экономические решения пользователей, принимаемые на основе этой консолидированной финансовой отчетности.

В рамках аудита, проводимого в соответствии с МСА, мы применяем профессиональное суждение и сохраняем профессиональный скептицизм на протяжении всего аудита. Кроме того, мы:

- а) выявляем и оцениваем риски существенного искажения консолидированной финансовой отчетности вследствие недобросовестных действий или ошибок; разрабатываем и проводим аудиторские процедуры в ответ на эти риски; получаем аудиторские доказательства, являющиеся достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения. Риск необнаружения существенного искажения в результате недобросовестных действий выше, чем риск необнаружения существенного искажения в результате ошибки, так как недобросовестные действия могут включать сговор, подлог, умышленный пропуск, искаженное представление информации или действия в обход системы внутреннего контроля;
- б) получаем понимание системы внутреннего контроля, имеющей значение для аудита, с целью разработки аудиторских процедур, соответствующих обстоятельствам, но не с целью выражения мнения об эффективности системы внутреннего контроля Группы ПАО «НЗХК»;
- в) оцениваем надлежащий характер применяемой учетной политики, обоснованность оценочных значений, рассчитанных руководством аудируемого лица, и соответствующего раскрытия информации;
- г) делаем вывод о правомерности применения руководством допущения о непрерывности деятельности, а на основании полученных аудиторских доказательств – вывод о

том, имеется ли существенная неопределенность в связи с событиями или условиями, в результате которых могут возникнуть значительные сомнения в способности Группы ПАО «НЗХК» продолжать непрерывно свою деятельность. Если мы приходим к выводу о наличии существенной неопределенности, мы должны привлечь внимание в нашем аудиторском заключении к соответствующему раскрытию информации в консолидированной финансовой отчетности или, если такое раскрытие информации является недолжащим, модифицировать наше мнение. Наши выводы основаны на аудиторских доказательствах, полученных до даты аудиторского заключения. Однако, будущие события или условия могут привести к тому, что аудируемое лицо утратит способность продолжать непрерывно свою деятельность;

д) проводим оценку представления консолидированной финансовой отчетности в целом, ее структуры и содержания, включая раскрытие информации, а также того, представляет ли данная консолидированная финансовая отчетность лежащие в ее основе операции и события так, чтобы было обеспечено их достоверное представление;

е) получаем достаточные надлежащие аудиторские доказательства, относящиеся к финансовой информации организаций или деятельности внутри Группы ПАО «НЗХК», чтобы выразить мнение о консолидированной финансовой отчетности. Мы отвечаем за руководство, контроль и проведение аудита Группы ПАО «НЗХК». Мы остаемся полностью ответственными за наше аудиторское мнение.

Мы осуществляем информационное взаимодействие с лицами, ответственными за корпоративное управление, доводя до них сведения, помимо прочего, информацию о запланированном объеме и сроках аудита, а также о существенных замечаниях по результатам аудита, в том числе о значительных недостатках системы внутреннего контроля, которые мы выявляем в процессе аудита.

Из тех вопросов, которые мы довели до сведения лиц, отвечающих за корпоративное управление организации, мы определили вопросы, которые были наиболее значимы для аудита финансовой отчетности за текущий период и, следовательно, являются ключевыми вопросами аудита. Мы описываем эти вопросы в нашем аудиторском заключении, кроме случаев, когда публичное раскрытие информации об этих вопросах запрещено законом или нормативным актом, или когда в крайне редких случаях мы приходим к выводу о том, что информация о каком-либо вопросе не должна быть сообщена в нашем заключении, так как можно обоснованно предположить, что отрицательные последствия сообщения такой информации превысят общественную значимую пользу от ее сообщения.

Директор
ООО КК «СИБЭКСПЕРТИЗА»,
руководитель аудита,
по результатам которого составлено
аудиторское заключение

24 апреля 2023 года



Грехова Э.Г.

(квалификационный аттестат аудитора № 01-001092 от 10.12.2012 г., ОРНЗ 21606078767)

Сведения об аудируемом лице

Публичное акционерное общество
«Новосибирский завод химконцентратов»
(ПАО «НЗХК»)

Место нахождения: 630110, Российская Федерация,
г. Новосибирск, ул. Богдана Хмельницкого, д. 94.

Государственная регистрация: ОГРН 1025403903722
от 12 сентября 2002 г., дата регистрации 31 декабря
1992 г. (свидетельство серия 54 РП № 0032591 выдано
Новосибирской регистрационной палатой).

Сведения об аудиторе

Общество с ограниченной ответственностью
Консалтинговая компания «СИБЭКСПЕРТИЗА»
(ООО КК «СИБЭКСПЕРТИЗА»)

Место нахождения: 630132, Российская Федерация,
г. Новосибирск, ул. Железнодорожная, д.12/1, под. 1, эт. 4.

Государственная регистрация: ОГРН 1025402458597 от 13
сентября 2002 г., дата регистрации 13.12.1995 г.
(Свидетельство о государственной регистрации № 3359,
выдано Новосибирской регистрационной палатой).

Член СРО аудиторов Ассоциация «СОДРУЖЕСТВО»,
ОРНЗ 11606064232.